

事关反垄断、家暴、黑土地保护等

一批关系国计民生重要新规今起施行

这个8月,一批关系国计民生的重要新规开始施行。从完善反垄断法律制度,到加强信息安全监管,再到扩大人身安全保护令适用范围……更完善的法治,护航更美好的生活。

合理规范平台经济发展



修改后的《中华人民共和国反垄断法》自2022年8月1日起施行。

修改后的反垄断法进一步明确反垄断制度在平台经济中的适用规则,增加规定:具有市场支配地位的经营者不得利用数据和算法、技术以及平台规则等从事前款规定的滥用市场支配地位的行为。

根据修改后的反垄断法,对于经营者与交易相对人达成的纵向垄断协议,经营者能够证明不具有排除、限制竞争效果的,不予禁止;经营者的市场份额低于规定标准并符合其他相关条件的,不予禁止。

经营者不得组织其他经营者达成垄断协议或者为其他经营者达成垄断协议提供实质性帮助。

更好保护家暴受害人



2022年8月1日起,《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》正式施行,为家暴受害人提供更多司法保护。

司法解释进一步明确家庭暴力的形式,扩大人身安全保护令适用范围。明确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力,进一步明确人身安全保护令的适用范围,保障家庭成员免受各种形式家庭暴力的侵害。

司法解释规定,向人民法院申请人身安全保护令,不以提起离婚等民事诉讼为条件,不需要先提起离婚诉讼或者其他诉讼,也不需要由申请人人身安全保护令后一定期限内提起离婚等诉讼。

被申请人违反人身安全保护令,符合刑法相关规定的,以拒不执行判决、裁定罪定罪处罚。

进一步加强信息安全监管



2022年8月1日起,新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》和《互联网用户账号信息管理规定》正式施行。

新修订的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》要求建立健全信息内容安全管理、信息内容生态治理、数据安全和个人信息保护、未成年人保护等管理制度。

该规定明确,应用程序提供者应当对信息内容呈现结果负责,不得生产传播违法信息,自觉防范和抵制不良信息。《互联网用户账号信息管理规定》要求建立健全并严格落实真实身份信息认证、账号信息核验等管理制度。

根据该规定,互联网信息服务提供者应当依法保护和处理互联网用户账号信息中的个人信息,并采取防止未经授权访问以及个人信息泄露、篡改、丢失。

完善外来入侵物种管理制度



《外来入侵物种管理办法》自2022年8月1日起施行。

办法明确,农业农村部会同有关部门建立外来入侵物种普查制度,每十年组织开展一次全国普查;建立外来入侵物种监测制度,构建全国外来入侵物种监测网络;建立外来入侵物种信息发布制度。

因品种培育等特殊需从境外引进农作物和林草种子苗木、水产苗种等外来物种的,应当依据审批权限向省级以上人民政府农业农村、林业草原主管部门和海关办理进口审批与检验检疫审批。

任何单位和个人未经批准,不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种。

提升期货和衍生品市场监管效能



《中华人民共和国期货和衍生品法》自2022年8月1日起施行。

本法重点围绕期货交易、结算与交割基本制度,期货交易者保护制度,期货经营机构与期货服务机构的监管,期货交易场所和期货结算机构的运行,期货市场监督管理,法律责任等作了规定。

本法结合市场实际情况,统一确立了衍生品市场发展和监管亟须、国际通行的基础制度,如单一主协议、终止净额结算、交易报告库等,赋予国务院期货监督管理机构或国务院授权的部门监督管理衍生品市场的职责,并授权国务院依照该法原则制定具体管理办法。

(新华社北京7月31日电)

黑土地有了专门法律保护



《中华人民共和国黑土地保护法》自2022年8月1日起施行,为黑土地提供专门法律保护。

根据本法,国务院农业农村主管部门会同自然资源、水行政等有关部门,综合考虑黑土地开垦历史和利用现状等,按照最有利于全面保护、综合治理和系统修复的原则,科学合理确定黑土地保护范围并适时调整。

历史上属于黑土地的,除确无法修复的外,原则上都应列入黑土地保护范围进行修复。

鱼水情深铸荣勋

了拥军、爱军、优军、惠军触角。

此外,为丰富驻哈部队官兵文化生活,哈尔滨市双拥办还组织部分驻哈部队官兵走进影院,观看《金刚川》《长津湖》等爱国主义影片10余场;邀请部队官兵走进冰雪大世界,感受第二故乡的城市魅力,深受部队欢迎。同时,搭建拥军法律服务平台,联动司法部门、律师事务所,为驻哈部队官兵、军属提供法律服务;积极搭建军地青年联谊平台,2020年以来共组织军地联谊会5场,累计有60余对青年“幸福牵手”,目前已婚登记12对。

双向奉献

共叙军民团结鱼水深情

“这里不仅可赏冰城秀美风光,更能感受英雄文化。”在第95个建军节来临之际,哈尔滨市再添双拥宣传新阵地——道里区“双拥文化广场”在群力地区亮相。

新落成的道里区“双拥文化广场”北邻群力兆麟小学校、南近哈尔滨市第七中学,占地约2000平方米。广场以国防教育和双拥宣传为主题,通过立体雕塑、平面展示、宣传长廊等载体,宣传双拥政策,弘扬双拥文化,展示双拥成果,成为孩子们与市民身边感受双拥文化、接受国防教育的“好课堂”。

“截至目前,哈尔滨市松北区、香坊区、依兰县等地均已建成双拥主题公园、街道、广场。”市退役军人事务局双拥工作处处长李冰说,哈市还打造新媒体领域双拥宣传阵地,通过“线上+线下”联动等方式,营造出“爱我人民爱我军”的浓厚氛围。

国防教育是必不可少的基本教育。长期以来,哈尔滨把国防教育作为全民教育的重要内容,各级党校将国防教育列

入党员干部必修课,在全市1000余所中小学校推行新生军训和开设国防军事相关课程。

北部战区海军“哈尔滨舰”是1994年全国首批以城市命名的战舰,28年来,“哈尔滨舰”作为哈尔滨的“流动市土”,被中央军委授予“海上先锋舰”荣誉称号,为宣传哈尔滨作出了重要贡献,被称为哈尔滨市的一张“拥军名片”。

哈尔滨市深入推进“城舰”共建,邀请北部战区海军哈尔滨舰官兵代表组成国防教育宣讲团来哈,走进机关、基层、学校,开展主题宣讲,厚植爱国拥军情怀。2021年,“哈尔滨舰”马康舰长、肖磊政委被授予哈尔滨市荣誉市民。

同呼吸、共命运、心连心。驻哈部队官兵牢记宗旨、拥政爱民,关心、支持、参与哈尔滨建设,在抢险救灾、维护稳定、支援乡村、大型活动安保等重大任务中发挥了关键作用——深入开展“党小组结对助学”“蓝天春蕾”“砺剑助学”等特色帮扶行动,助学兴教;积极援建巴彦县万发镇、山后乡中心学校两所“八一爱民学校”;在哈市冬季暴雪、冻雨险情中,广大驻哈部队出动近千名官兵投身抢险一线,反应快、拉得出、用得上,成为保障群众安全的钢铁长城。

“作为退役军人,我们也要用实际行动讲好冰城‘拥军’故事。”7月27日,香坊区退役军人事务局、哈尔滨大众交通运输有限责任公司联合成立的香坊区“橄榄绿”老兵志愿服务车队正式发车。车队将为需要帮助的军属、退役军人等提供志愿服务,为哈尔滨双拥工作再添双向奉献的温情一笔。

“军民团结如一人,试看天下谁能敌。”新征程上,哈尔滨将持续巩固坚如磐石的军政军民团结,推动双拥工作焕发新活力、展现新作为,全力争创全国双拥模范城“十连冠”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

上半年网信部门约谈3491家网站平台

“雷达财经网”“趣闻头条”“浦江财富”等网站和账号被查处

据新华社电 记者7月31日从国家网信办获悉,今年上半年,全国网信系统持续加大网络执法力度、规范网络执法行为,累计依法约谈网站平台3491家,警告3052家,罚款处罚283家,暂停功能或更新419家,下架移动应用程序177款,会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站12292家,移送相关案件线索4246件。

各级网信部门开展“清朗”系列专项行动,集中整治网络直播和短视频领域乱象、打击网络谣言、整治未成年人网络环境、治理算法滥用、整治应用程序信息服务乱象、规范传播秩序,重点查处一批传播违法违规有害信息、存在违法违规行为、社会影响恶劣的平台和账号。依法查处“雷达财经网”“体育大生意”“趣闻头条”“浦江财富”等违规从事互联网信息服务的网站和账号;查处存在设立明星榜单诱导粉丝投票打榜、开设应援集资栏目、号召粉丝刷屏做数据等严重破坏网络生态问题的“爱豆”“明星派”“星伴”等移动应用程序。

今年上半年,国家网信办指导各级网信部门综合运用约谈、责令整改、处置账号、移动应用程序下架、暂停功能或更新、关闭网站、罚款、处理责任人、通报等多种处置处罚手段,对严重违法有关互联网信息内容管理法律法规的网站平台,依法予以严惩。

长五B火箭末级残骸再入大气层

绝大部分器件已烧蚀销毁

中新网消息 据中国载人航天工程办公室消息,经监测分析,7月31日0时55分左右,长征五号B遥三运载火箭末级残骸已再入大气层,落区位于东经119.0°,北纬9.1°周边海域,绝大部分器件在再入大气层过程中烧蚀销毁。

7月24日,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在中国文昌航天发射场成功发射。此次发射的问天实验舱是中国空间站第二个舱段,也是首个科学实验舱,它由工作舱、气闸舱和资源舱组成,起飞重量约23吨。自成功发射以来,中国载人航天工程办公室多次发布长征五号B遥三运载火箭末级残骸轨道参数。

长征五号B运载火箭由中国航天科技集团一院抓总研制,是中国目前近地轨道运载能力最大的新一代运载火箭,它拥有长达20.5米的国内最大整流罩,将中国火箭近地轨道运载能力由8吨提升至25吨。

据了解,长征五号B运载火箭7月发射问天实验舱后,10月还将发射梦天实验舱。未来,长征五号B运载火箭还将承担中国第一个大型空间巡天望远镜发射任务。

甘肃

新增本土确诊病例31例

中新网消息 据甘肃省卫健委网站消息,7月30日0—24时甘肃省新冠肺炎疫情信息公布如下:

7月30日0—24时,甘肃省新增确诊病例31例,其中临夏州27例(广河县16例,东乡县11例)、兰州市城关区3例、甘南州夏河县1例。含由无症状感染者转确诊病例24例,其中临夏州22例(广河县16例,东乡县6例)、兰州市城关区1例、甘南州夏河县1例。新增无症状感染者103例,其中临夏州87例(东乡县67例,广河县20例)、兰州市城关区10例、甘南州夏河县6例。以上确诊病例和无症状感染者无社会面筛查发现人员。新增确诊病例和无症状感染者轨迹信息由相关市(州)或县(市、区)进行发布。

(上接第一版)自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

文章指出,在长期实践中,人民军队在党的旗帜下前进,形成了一整套建军治军原则,发展了人民战争的战略战术,培育了特有的光荣传统和优良作风。人民军队从胜利走向胜利,彰显了中国共产党领导的伟大力量,彰显了理想信念的伟大力量,彰显了改革创新的力量,彰显了革命精神的伟大力量,彰显了革命纪律的伟大力量,彰显了军民团结的伟大力量。历史告诉我们,党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障,这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理;崇高理想信念是人民军队勇往直前的精神力量;改革创新、与时俱进,是人民军队不断发展的康庄大道;战争不仅是物质的较量,更是精神的比拼;加强纪律性,革命无不胜;有了民心所向、民意所归、民力所聚,人民军队就能无往而不胜、无战不胜、无攻不克。

文章指出,党的十八大以来,我们提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针,人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,人民军队重整行装再出发,在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。推进强军事业,必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,确保人民军队永远跟党走;必须坚持和发展党的军事指导理论,不断开拓马克思主义军事理论和当代中国军事实践发展新境界;必须始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅;必须坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化水平;必须深入推进军民融合发展,构建军民一体化的国家战略体系和能力;必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

文章指出,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国军队将一如既往开展国际军事交流合作,共同应对全球性安全挑战,积极履行同中国国际地位相称的责任和义务,为推动构建人类命运共同体积极贡献力量。

(上接第一版)

满城大爱

社会化拥军让军人更受尊崇

2021年“八一”前夕,全省首家退役军人医院——哈尔滨市退役军人医院成立,医院里处处军人优先优惠的优质服务,体现着哈尔滨这座拥军之城对军人满满的尊崇。

依托哈尔滨市第二人民医院成立的哈尔滨市退役军人医院,为现役军人军属和退役军人及优抚对象设立专门的拥军优属窗口及专属就诊通道;在门诊,现役军人军属、退役军人及优抚对象凭相关证件进行胸部透视、CT、四维彩超等67项化验检查时均可享受八折优惠……

军人身许国,全民尊其家。自获得第一届全国双拥模范城以来,哈尔滨市双拥先进事迹、先进人物不断涌现,“全国十大最美拥军人物”付淑芝、“感动中国”2018年度人物马旭,都激励着全社会拥戴军队、关爱军人。

最宽人民子弟兵,满城争爱“橄榄绿”。近年来,哈市全面落实安置政策,以复转军人安置、随军家属就业、子女入托入学为重点,积极落实各项安置政策,同时抓好抓实优抚保障,出台《关于进一步增强军人荣誉感的实施意见》,将尊崇与优待落到实处。

根据时代变化和工作要求,哈尔滨市不断创新双拥工作模式,着力拓宽拥军优属渠道,凝聚社会化拥军的强大合力。2020年初,哈尔滨在全省率先开展拥军志愿服务单位建设活动,倡议各领域经营者、企业为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供各类优惠服务措施,截至2022年,已涵盖医疗、房产、银行、保险、汽车、零售等19个行业206家门店,进一步延伸